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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Отримання високих врожаїв 

сільськогосподарських культур залежить від якості підготовки ґрунту під посів. З 

цією метою використовується доволі велика кількість різноманітних знарядь: грунт 

після основного обробітку плугами піддається системі додаткового обробітку, який 

проводиться культиваторами, боронами і іншими сільськогосподарськими 

машинами і знаряддями. 

Лемішно-відвальні плуги не завжди забезпечують необхідний ступінь 

подрібнення та змішування ґрунту, тому при підготовці його до сівби необхідно 

проводити додатковий поверхневий обробіток, що приводить до збільшення 

кількості проходів агрегату і негативно впливає на структуру орного шару, його 

щільність та біологічну активність. При цьому загальні затрати енергії, праці та 

витрати коштів збільшуються. Комбіновані машини, в попорівняння з 

одноопераційними, складніші і дорожчі, а їх технічна і технологічна надійність 

може опинитися нижчою, особливо в несприятливих умовах роботи.  

Однак, добре поєднуються схожі по характеру операції, такі, як культивація і 

боронування. З огляду на це розробка та обґрунтування конструкцій таких 

комбінованих ґрунтообробних знарядь є актуальною науково-практичною задачею, 

яка визначила напрямок досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: Удосконалення конструкції комбінованого агрегату, що 

призначений для комплексного обробітку ґрунту на базі плуга ПЛН-5-35, шляхом 

розробки додаткових робочих органів та обґрунтування їх параметрів 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

комбінований ґрунтообробний агрегат на базі плуга ПЛН-5-35. Методи виконання 

роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, математичного 

моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

-  розглянуто характеристику технології підготовки ґрунтів для вирощування 

озимої пшениці; проаналізовано особливості виконання операції обробітку 

ґрунту агрегатами даного типу і виділено основні переваги та недоліки 

машин-аналогів; 

- проведено обґрунтування основних параметрів робочих органів 

ґрунтообробного знаряддя, а саме технологічні, конструктивні та енергетичні; 

внесено зміни у наявну конструкцію базового агрегату – плуга ПЛН—5-35 та 

проведено міцністні та перевіркові розрахунки; 

- представлено дослідження залежності урожайності різних 

сільськогосподарських культур від способів обробітку ґрунту; 

- розглянуто проблеми завдання синтезу і аналізу САПР, розроблено модель 

об’єкту проектування, проведено обробку даних, побудовано діаграми за 

результатами моделювання; 

-  розроблено технологічний процес виготовлення деталі опора, для якої 

вибрано обладнання, оснащення, різальний та вимірювальний інструмент, 

розраховано режими різання також розроблено комплект технічної 

документації; 
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-  проаналізовано економічні і організаційні напрямки підвищення технічного 

рівня і показників якості сільськогосподарської техніки, проведено 

розрахунок економічної ефективності використання модернізованого плуга; 

-  розглянуто заходи із техніки безпеки при роботі на ґрунтообробних машинах, 

запропоновано основні заходи щодо підвищення стійкості роботи інженерно-

технічного складу машинобудівних підприємств. Наведено характеристику 

забруднень довкілля, що виникають при використанні комбінованого 

ґрунтообробного агрегату, запропоновано шляхи по відверненню наслідків 

забруднення довкілля. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Запропоновано конструкцію та обґрунтовано основні параметри робочих 

органів комбінованого ґрунтообробного агрегату на базі плуга ПЛН-5-35, що 

призначений для комплексного обробітку ґрунту (оранка, культивування, 

вирівнювання ґрунту). 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на IІ Міжнародній 

студентській науково-технічній конференції „Природничі та гуманітарні науки. 

Актуальні питання”, Тернопіль, ТНТУ, 2019 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 8 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 140 арк. формату А4, графічна частина – 11 

аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі акцентовано важливість науково-технічного прогресу в 

сільськогосподарському машинобудуванні для розвитку і удосконалення всього 

сільського господарства України, важливість дипломного проектування як 

заключного етапу навчання і його надзвичайно важливого значення в загальному 

циклі підготовки студентів, а також охарактеризовано основні завдання, які 

необхідно вирішити. 

У першому розділі розглянуто характеристику технології підготовки ґрунтів 

для вирощування озимої пшениці; проаналізовано особливості виконання операції 

обробітку ґрунту агрегатами даного типу і виділено основні переваги та недоліки 

машин-аналогів. Користуючись вихідними даними, сформульовані вимоги 

технічного завдання, визначені вихідні дані для розробки. 

У другому розділі проведено обґрунтування основних параметрів робочих 

органів ґрунтообробного знаряддя, а саме технологічні, конструктивні та 

енергетичні; внесено зміни у наявну конструкцію базового агрегату – плуга ПЛН—

5-35 та проведено міцністні та перевіркові розрахунки. 

В третьому розділі  – Дослідження параметрів об’єкту розробки – проведено 

дослідження залежності урожайності різних сільськогосподарських культур від 

способів обробітку ґрунту. 

В розділі «САПР сільськогосподарських машин»  розглянуто проблеми 

завдання синтезу і аналізу САПР, розроблено модель об’єкту проектування, 
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проведено обробку даних, побудовано діаграми за результатами моделювання. 

В п’ятому розділі – Розробка технологічного процесу механічної обробки 

деталі – проведено аналіз конструктивних особливостей і технологічність деталі – 

опора. Спроектовано технологічний процес виготовлення деталі. Проведено 

розробку спеціальних верстатних пристроїв. Розроблено комплект технічної 

документації. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» проаналізовано 

економічні і організаційні напрямки підвищення технічного рівня і показників 

якості сільськогосподарської техніки, проведено розрахунок економічної 

ефективності використання модернізованого плуга. 

У розділі «Охорона праці та безпека у надзвичайних ситуаціях» 
розглянуто заходи із техніки безпеки при роботі на ґрунтообробних машинах, 

запропоновано основні заходи щодо підвищення стійкості роботи інженерно-

технічного складу машинобудівних підприємств. 

В розділі «Екологія» наведено характеристику забруднень довкілля, що 

виникають при використанні комбінованого ґрунтообробного агрегату, 

запропоновано шляхи по відверненню наслідків забруднення довкілля.  

У загальних висновках описано прийняті в дипломній роботі технічні 

рішення, які забезпечують виконання завдання на проектування; оригінальні 

технічні рішення, прийняті автором в процесі роботи; технічні рішення роботи, які 

можуть бути впроваджені у виробництво; техніко-економічні показники та їх 

порівняння з базовими. 

В додатках до пояснювальної записки наведено відомості специфікацій та 

комплект технологічної документації згідно ГОСТ 3.1404-86. 

В графічній частині наведено складальні креслення та схеми комбінованого 

ґрунтообробного агрегату на базі плуга ПЛН-5-35, деталювання окремих вузлів, 

схеми технологічних наладок, складальні креслення засобів технологічного 

оснащення та ін. 

 

ВИСНОВКИ 

Запропоновані в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

обґрунтувати основні параметри основні параметри робочих органів комбінованого 

ґрунтообробного агрегату на базі плуга ПЛН-5-35. 

Проведено аналіз особливостей виконання операції обробки ґрунту агрегатами 

даного типу і виділено основні переваги та недоліки ґрунтообробних знарядь-

аналогів. 

Наступним питанням були розрахунки основних параметрів комбінованого 

ґрунтообробного знаряддя, тобто технологічні та конструктивні розрахунки даного 

агрегату. Внесено зміни у наявну конструкцію базового агрегату – плуга ПЛН—5-35 

та проведено міцністні та перевіркові розрахунки.  

Використання цієї машини дасть змогу сумістити декілька 

сільськогосподарських операцій – оранку, культивування, вирівнювання ґрунту, 

тобто після проходу знаряддя, грунт буде повністю підготовлений до посіву. Завдяки 

використанню пропонованого знаряддя продуктивність праці підвищиться на 15-

20%. 
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Також  проведено техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень. У 

роботі спроектовано технологічний процес механічної обробки деталі та розроблено 

комплект технічної документації. У дипломній роботі магістра проведено 

дослідження залежності урожайності культур від способів обробітку ґрунту.  

У магістерській роботі також пророблено питання з охорони праці при роботі 

із ґрунтообробними машинами, безпеки у надзвичайних ситуаціях та екології. 

. 
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АНОТАЦІЯ 

Ольшицький В.В. Обґрунтування параметрів робочих органів комбінованого 

ґрунтообробного агрегату на базі плуга ПЛН-5-35. 133 «Галузеве 

машинобудування». – Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано обґрунтування основних параметрів робочих 

органів комбінованого ґрунтообробного агрегату на базі плуга ПЛН-5-35, з метою 
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суміщення декількох сільськогосподарських операцій – оранки, культивування, 

вирівнювання ґрунту. 

Ключові слова: АГРЕГАТ, ЗНАРЯДДЯ, ПЛУГ, ГРУНТ, ПРИСТРІЙ, 

ДЕТАЛЬ, ПРОЦЕС. 

 

 

ANNOTATION 

Olshitsky V. Substantiation of plow PLN-5-35 mounted multiple purpose soil cultivator 

tools parameters. 133 «Industrial Machinery Engineering» – Ternopil Ivan Pul’uj National 

Technical University. – Ternopil, 2019. 

The diploma thesis substantiates the basic parameters of the working bodies of the 

combined tillage unit on the basis of the PLN-5-35 plow, in order to combine several 

agricultural operations - plowing, cultivating, leveling the soil. 

Key words: UNIT, WEAPONS, PLOW, SOIL, DEVICE, DETAIL, PROCESS. 

 


